Elektrotechnik Anhang Wechselstromtheorie 9.18a

Leistung bei Einphasen-Wechselstrom 1

Ubung 1

Ubung 2

Ubung 3

Ubung 4

Ubung 5

Berechnen Sie die Scheinleistung einer Spule, die an 110 V /60 Hz einen Strom von 560 mA
aufnimmt.

S=U-1=110V-0,56 A=61,6VVA

Ein Einphasentransformator hat bei einer Spannung von 16 kV eine Leistung von 5,2 MVA. Wel-
chen Strom gibt er ab?

|_S_52MVA_ .

U 16kV

Eine Induktivitat von 240 mH wird an 70 VV / 100 Hz angeschlossen. Berechnen Sie die Blindleis-
tungsaufnahme der Induktivitat.

X, =w-L=2-7-100Hz-240mH=150,8 2
_Uy _ (70V)
X, 150,802

Q =32,5var

L

Ein Kondensator von 6 uF wird an 230 V / 50 Hz angeschlossen. Welche Leistung nimmt er auf?

w1 1
" w-C 2.7-50Hz-6 uF
Upe” _ (230V
X. 530,50

=330,5.02

Qe = = 99,7 var

Welche Leistung nimmt eine Spule auf, die einen Scheinwiderstand von 115 © hat und von 4,3 A
durchflossen wird?

S=12-Z=(4,3A) 1150 = 2,126 kVA

© BAP

Band 3/ Auflage 2017 Elektrotechnik flir Elektroberufe &)



